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LECTURE : Reprises anaphoriques 
 
Exercice : Lis le texte. 
Souligne en rouge tous les mots qui désignent Mr Dursley 
Souligne en bleu tous les mots qui désignent le chat. 
Souligne en vert toutes les expressions qui désignent les gens vêtus d’une cape. 
 
 Ce fut au coin de la rue qu’il remarqua pour la première fois un détail 
insolite : un chat qui lisait une carte routière. Pendant un instant, Mr Dursley ne 
comprit pas très bien ce qu’il venait de voir. Il tourna alors la tête pour regarder 
une deuxième fois. Il y avait bien un chat tigré, assis au coin de Privet Drive, 
mais pas la moindre trace de carte routière. 
Qu’est-ce qui avait bien pu lui passer par la tête ? Il avait dû se laisser abuser 
par un reflet du soleil sur le trottoir. Mr Dursley cligna des yeux et regarda 
fixement le chat. Celui-ci soutint son regard. Tandis qu’il tournait le coin de la 
rue et s’engageait sur la route, Mr Dursley continua d’observer le chat dans son 
rétroviseur. L’animal était en train de lire la plaque qui indiquait « Privet 
Drive » - mais non, voyons, il ne lisait pas, il regardait la plaque. Les chats sont 
incapables de lire des cartes ou des écriteaux. Mr Dursley se ressaisit et chassa 
le chat tigré de son esprit. 
 Durant le trajet qui le menait vers la ville, il concentra ses pensées sur la grosse 
commande de perceuses qu’il espérait obtenir ce jour-là. 
 Mais lorsqu’il parvint aux abords de la ville quelque chose d’autre chassa les 
perceuses de sa tête. Assis au milieu des habituels embouteillages du matin, il 
fut bien forcé de remarquer la présence de plusieurs passants vêtus d’une 
étrange façon : ils portaient des capes. Mr Dursley ne supportait pas les gens 
qui s’habillaient d’une manière extravagante – les jeunes avaient parfois de ces 
accoutrements ! 
 Il pensa qu’il s’agissait d’une nouvelle mode particulièrement stupide. Il 
pianota sur le volant de sa voiture et son regard rencontra un groupe de ces 
olibrius qui se chuchotaient des choses à l’oreille d’un air surexcité. Mr 
Dursley s’irrita en voyant que deux d’entre eux n’étaient pas jeunes du tout. 

 
Extrait de « Harry Potter » chapitre 1 

 
ORTHOGRAPHE : dictée (3 variantes selon les possibilités de chacun et la disponibilité des 
parents) : n°1 : dictée avec les propositions de mots données 
     n°2 :dictée sans les propositions (texte dicté par les parents) 
     n°3 : totalité du texte dictée par les parents 
 
Exercice (variante 1) : Choisis la bonne écriture de chaque mot. 
 
La France (est/et) les (habitant/habitants) de la (communauté/communautés)  
 



(européenne/européennes) (produise/produisent) beaucoup de (déchet/déchets)  
 
(polluant/polluants). Un (habitant/habitants) français (produit/produits) plus de cinq 
 
 (cent/cents) (kilogramme/kilogrammes) de déchets chaque (année/années). 
 
Les (déchet/déchets) en plastique (pollue/pollues/polluent) la (mer/mers/mère/mères) 
 
 (est/et) (entraîne/entraînes/entraînent) la (mort/morts) de millions d’(oiseau/oiseaux). 
 
C’(et/est) pourquoi, il (et/es/est) (inportant/important) de (trié/trier) correctement ses 
 
 (déchet/déchets) afin de permettre le (recyclage/recyclages) des (matière/matières) 
 
 (pollluante/polluantes). 
 
Exercice (variante 2) : Complète. 
 
La France ……….. les ……………………… de la ……………………………..  
 
……………………………  ………………………………… ; beaucoup de …………………………. 
 
…………………………. . Un …………………………. français …………………………… plus de cinq 
 
……………………  ……………………………… de déchets chaque ……………………….. . 
 
Les ……………………….. en plastique …………………………. la …………………. 
 
 ……………. ……………………………. la …………………. de millions d’……………………….. . 
 
C’………….. pourquoi, il ………….. …………………………. de ……………. correctement ses 
 
 ……………………….. afin de permettre le ……………………………. des …………………………….. 
 
 ……………………………….. . 
 
Orthographe : l’accord en genre et en nombre des noms  
 
Exercice : Complète les mots en gras avec un -s ou un -x quand c’est nécessaire. 
 
L’alternance… des saison… 
 
Lorsque l’hémisphère… Nord est tourné vers le Soleil…, il reçoit directement ses rayon… .  
 
C’est l’été… : les journée… sont longues. L’hiver…, l’hémisphère… Nord est éloigné du  
 
Soleil : les jour… sont courts. Les troupeau… sont mis au chaud ; l’eau… gèle dans les  



 
ruisseau… . Le sol… se couvre d’un manteau… de neige… . 
 
La forêt… amazonienne est la plus grande des forêt… du monde… . Elle est dix fois… plus 
 
 étendue que la France. Elle est traversée par le fleuve… Amazone, d’où naissent des 
 
 ruisseau… et où vivent les oiseau… de toutes les couleur… qui n’ont pas de prix. Les  
 
Indien… étaient les premiers habitant… de l’Amazonie. Ils ont vécu pendant des siècle… de  
 
la chasse… et de la cueillette… des fruit… . L’exploitation… du bois… et l’agriculture… les 
 
 obligent à quitter ces endroit… . 
 
Exercice : Ecris le pluriel des noms suivants. 
 
Les (animal)……………… 
 
Des (signal)………………. 
 
Des (bal)………………… 
 
Des (enjeu)……………… 
 
Des (bleu)…………………  
 
Des (chacal)…………… 
 
Des (bocal)……………..  
 
Exercice : Transforme le nom entre parenthèses pour le mettre au féminin ou au masculin 
si nécessaire. 
 
Justine est (comédien)…………………………., mais elle aurait préféré être (acrobate)………………..  
 
Hakim lui répond qu’il est (éditrice)…………………. , mais son rêve d’(enfant)………………….. était  
 
d’être (marchande)…………………….  de nuages. Sa (fils)…………………. est une (homme)………….  
 
d’affaires, alors qu’elle voulait être (bibliothécaire)……………………………. . L’(ami) de Vincent,  
 
elle, est ravie d’être (informaticien)………………………… . Son (mère)……………….. regrette d’être  
 
un (professionnelle)………………………. de la vente, il aurait préféré être (cuisinière)……………. . 
 
 



CALCUL :Les multiples 
 
Exercice : Coche la case quand c’est un multiple du nombre. 
 

Multiple 
de 

2 5 10 20 50 25 3 9 

56 435 
 

        

78 975 
 

        

68 200 
 

        

34 180 
 

        

81 306 
 

        

52 431 
 

        

10 458 
 

        

 
RESOLUTION de PROBLEMES :  

Exercice : Lis ce tableau et réponds aux questions :  

Nestor et Zora consultent les menus de la cantine :  

 lundi  mardi  jeudi  vendredi  
entrée  Salade parisienne  radis  Avocat / crevettes  Potage vert  

plat  Paupiettes de veau 
et carottes vichy  

Rôti de dinde et 
courgettes  

Poulet rôti et pommes 
de terre sautées  

Filet de 
cabillaud et riz  

dessert  pomme  Crème caramel  poire  Mousse au 
chocolat  

Quel est le plat de vendredi ?..............................................................................  

Quel dessert est servi le lundi ?........................................................................................ 

Quel jour mangeront-ils du poulet rôti ? .................................................................................  

Quels jours y -a-t-il un fruit au dessert ? .............................................................................  

 

 

 



Exercice : Observe cet extrait du programme de cinéma, puis réponds aux questions :  

Salle 1  Salle2  
 19 h  21 h  19 h  21 h  
dimanche  Anges et démons  Harry Potter 6  L'âge de glace3  Les beaux gosses  
lundi  Home  Astro Boy  La nuit au musée 2  Transformer 2  
mardi  Le petit Nicolas  Avatar  Loup  Shrek 3  

Quels films peut-on aller voir dimanche à 21 h ?..............................................  

Quel film est projeté mardi à 19 h en salle 2 ? .............................................. 

 Quel jour peut-on aller voir L'âge de glace 3 ? ..............................................   

Quelle salle diffuse Harry Potter 6 ? ..............................................   

A quelle heure est projeté Transformer 2 ? .............................................. 

Quel jour et à quelle heure peut-on voir Home ? ..............................................   

Exercice : Lis le tableau puis réponds aux questions. 

1- Quelle compagnie assure le vol U23724 ? .............................................. 

2- A quelle heure arrive le vol XK230 à Lyon ? .............................................. 

3 - Quelle est la compagnie qui vole en direction de Stuttgart ? .............................................. 

4- Quelles sont les destinations possibles au départ de Bastia ? ..............................................   


